

一线
传真

安阳县(示范区):

为干群戴好“心理口罩”

□本报记者 邱峰 文/图

当前,只有保持生产、生活平稳有序,才有战胜新冠肺炎疫情的物质保障、信心保障。然而,返岗复工中,一些职工惴惴不安,生怕感染疫病;十里八乡,村民宅在家中月余,部分人产生了抑郁、焦虑等情绪;抗疫一线,基层干部夜以继日,承受着身体和精神上的双重压力。为此,安阳县(示范区)采取领导深入重点企业做好复工人员的心理疏导,组织律师、心理咨询师开通群众咨询热线,利用微信等平台开展丰富多彩的“宅”活动,以初心教育上紧党员干部的思想弦等措施,为群众戴好“心理口罩”。

复工复产戴好“安心口罩”

“回去上班,万一感染新冠肺炎咋办?”2月29日,家住安阳县的李照接到返岗复工通知后,忧心忡忡地给主管领导郭志兴打电话。

看到李照的“软弱”,郭志兴没有责备与嘲笑,而是耐心开导,帮助他卸下心理包袱。“别担心,县领导说了,要加强心理疏导,让大家安心。”郭志兴安慰李照。

连日来,安阳县委书记王红兵深入河南鑫达铁路器材有限公司、机器人产业小镇、通航产业园区、河南德力新能源汽车有限公司等,县委副书记、代县长邢振东走进乡镇,在调研指导复工复产和疫情防控工作的同时,叮嘱各企业、各乡镇要关心职工的心理健康,做好人文关怀。



河南鑫达铁路器材有限公司的职工在安心工作

秀英说。

如今,各乡镇、各村党员干部通过微信、QQ等平台,组织群众开展网上学习、交流、娱乐等活动,帮助群众静下心来,“宅”有所为,排解不良情绪,将抗疫进行到底。

基层干部戴好“初心口罩”

“我们这里疫情不重,但决不能放松警惕。咱们是党员,一定要牢记初心和使命,守护好老百姓的安康。”2月28日,高庄镇党委书记王德勇与辖区党员共同战“疫”,短短几句话便激起了大家的斗志。

疫情防控工作开展至今,个别党员

干部由于工作紧张以及家人的埋怨,渐次出现了畏难情绪。

因此,县领导陆续走访各乡镇,慰问党员干部,并要求他们不忘初心、再接再厉,不给疫情蔓延留下任何机会。乡镇领导以身作则,扎根一线,与村“两委”干部、党员志愿者共同筑牢疫情防控堡垒。

“现在是我们有序恢复群众正常生产和生活秩序、实现疫情防控和经济社会发展两手抓的关键时期。”安阳县相关负责人说,“党员干部要坚决克服麻痹思想、松懈思想、厌倦心理和厌战情绪,以最严措施、最严作风、最严纪律,咬紧牙关、冲锋在前、果断行动,做到守土有责,守护我们的家园。”

县域传真

县人社局

“点对点”服务员工返厂复工

本报讯(记者 郝亚伟 通讯员 袁征)“你们接到孙鹏飞了吗?大巴车再过15分钟到达你们那里。”2月16日早上,县人社局工作人员付青合在去北郭乡接员工的途中和到永和镇的同事取得联系。

当日8时40分,安阳县人社局在安阳北高速公路路口接到两辆从郑州富士康来的“专班大巴”,县人社局和县公安局共同配合,护送大巴车安全到村口接返厂员工。而此刻,县人社局另一组工作人员已到达白壁镇和永和镇,第一时间和富士康员工会合,核对、清点员工人数。北郭乡在安阳县最东部,该乡只有1名返厂员工需要接,为节约时间,县人社局职工张俊楠开自己的车去北郭乡接到了返厂员工,把她送到永和镇的上车地点,让

员工顺利登上了返厂大巴车。

县人社局坚持疫情防控和企业复工两不误,为促进企业复工复产,在全县推出保姆式服务,开展“百名党员联百企”活动,针对复工企业,统一安排返岗“点对点”服务。按照市人社局统一安排,为了更好地服务富士康员工返厂复工,县人社局成立专项工作组,和9个乡镇联络对接,建立员工信息台账,对接县卫健委为每位返厂员工提前做好体检工作,同时提前沟通接送地点,确保返厂员工出行安全。

每到一个乡镇的上车地点,县人社局工作人员都会清点、核对员工人数,确保人员安全出行。10时30分,县人社局工作人员顺利把大巴车护送到安阳北高速公路路口,安阳县36名富士康员工乘坐“专班大巴”返岗复工。

高庄镇

“四支队伍”战疫情

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 郭宏斌)拿着喇叭在大街小巷宣传疫情防控知识、昼夜守候在隔离户门口、在村口卡点测量出入人员体温……连日来,高庄镇党员、干部、群众代表、乡土人才“四支队伍”冲锋在疫情防控工作一线,把安全留给他人,把危险留给自己,成为抗击疫情的“最美逆行者”。

面对疫情,任何可疑情况都必须谨慎对待,必须在第一时间妥善处置。1月31日17时40分,汪流屯村一名武汉返乡村民出现发烧现象,急需送往县医院。包村干部李天鹏、村党支部书记张保民第一时间将该村民送到医院。事后,李天鹏对同事说:“再遇到这样的情况,我有处置经验,还让我第一个上。”

朱家营村群众代表周继革组织全村青壮年30余人义务巡逻,在村微信群中每日发布有效防疫措施、卫生知识以及禁止散布谣言的通知,积极配合镇、村两级和防

疫部门做好疫区返乡人员车辆核查和防疫宣传工作,让群众真真切切感受到群众代表为民履职、为民服务、为民尽责的作用。

东小庄村在外人士刘艾珍、张路分别捐款2000元,张文平、张来平、张海瑞、韩宁分别捐款1000元。该村在外人士商会还筹集资金购买了84消毒液5件、香皂1500块、洗手液200瓶送到村委会。截至目前,高庄镇党员群众、在外人士共捐款71840元,捐献价值2.2万元的消毒液和口罩等防护物资。

近年,高庄镇紧紧抓牢党员、干部、群众代表、乡土人才“四支队伍”建设,致力于打造稳固有动力、健康有活力的基层组织。面对疫情、面对危险,这“四支队伍”充分发挥主力军作用,冲锋在前、战斗在前、忠诚履职,全力配合疫情防控工作开展,用实际行动谱写了一曲曲感人的乐章。

北辛安村

老党员助力疫情防控

本报讯(记者 刘安娜)“我是一名老党员,现在国家有难,我觉得我应该站出来尽自己的绵薄之力。”2月22日,白壁镇北辛安村老党员秦长生携子弟,员工秦长兴、秦占军、秦占凯、亓小芹、秦玄、秦宪,向白壁镇政府捐赠了汇源(定制)红豆爽饮料1000周转箱,市值5万余元。

秦长生是一名有50多年党龄

的老党员,曾是一名志愿军战士,长期在农村担任村干部,现任安阳市绿野乳业有限责任公司董事长。他长期热心公益事业,在他家中堂至今还悬挂着市教育局1984年为其颁发的“捐资办学光荣”牌匾。他说:“这些天,白壁镇39个行政村各路卡日夜值守的党员、干部坚守在抗疫一线,他们辛苦了!他们所能及地捐些物资,表示慰问。”

永和镇工会战“疫”工作队

严守疫情防控第一道防线

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 霍鹏飞)“当前,疫情防控工作正在关键时期,作为党员,我们必须冲锋在前。”2月29日,永和镇工会干部王志轩对记者说。他所在的工作队正在对口的伍庄村开展工作,为村庄严守疫情防控第一道防线。

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,永和镇工会成立战“疫”工作队,支援疫情防控任务繁重、人员力量薄弱的村庄。根据实际情况,该镇工会统一安排工作队成员入驻各村,协助村级抗疫一线工作人员开展信息摸排、物资保障、统筹

协调、信息宣传等工作。

据了解,永和镇工会把抗击疫情作为当前压倒一切的首要政治任务,认真落实上级决策部署和上级工会工作要求,积极创新工作方法,采取走访慰问抗疫一线工作人员、加大全媒体宣传力度等有效措施,投入疫情防控阻击战中。

选派精兵强将组建战“疫”工作队支援基层抗疫一线,是该镇工会抗击新冠疫情的扎实举措,同时也是对工会组织参与基层社会治理的一次积极探索,也为下一步永和镇工会发展打下良好基础。

白壁镇

1.5万公斤胡萝卜送给贫困户

本报讯(记者 刘安娜 通讯员 冯雪雪)“太谢谢你们了!”当一袋袋新鲜胡萝卜送到贫困户家门口时,群众连连道谢。连日来,白壁镇不断加大疫情防控力度,全镇涌现出许多慷慨捐赠的典型事例,兴农种植专业合作社就是其中之一。

兴农种植专业合作社捐赠了15万公斤胡萝卜,送往白壁镇6个片39个村,由村“两委”干部分发

给低保户、贫困户和疫情隔离户,降低群众外出采购的风险。

该合作社负责人李国栋说:“疫情防控需要全社会积极参与。我们虽不能像医生、护士那样战斗在疫情防控一线,但我们可以通过加大对农业发展蔬菜生产,为保证‘菜篮子’供应出力。我们给不方便出门的、生活困难的群众捐点蔬菜,奉献一点爱心,为抗击疫情做贡献。”

保障蔬菜生产

气温逐渐回升,安阳县各蔬菜种植户抢抓农时,抓好温室蔬菜生产管理。3月2日上午,记者在北郭乡李庄村蔬菜种植户李海峰的温室蔬菜大棚里看到,大棚内绿油油一片,李海峰正戴着口罩忙着采摘蔬菜。39岁的李海峰去年流转土地13.3公顷,成立了安阳琪铭种植专业合作社,发展蔬菜大棚,种植小麦、大蒜等。今年,李海峰将继续增加种植品种,实现四季有菜,为群众“菜篮子”提供保障。

(本报记者 郝亚伟 摄)



疫情防控和复工复产同步进行。该镇制订了严格的复工复产和疫情防控方案,根据提交复工复产申请的企业情况逐一研判,作出分批分期逐步复工复产的决定,通知相关企业制定防控防范应急措施,特别强调要用本地员工,备齐防疫用品等。该镇还加强返岗人员疫情排查管控,认真落实进出厂区量体温、戴口罩,重点区域消毒,分餐避免人员聚集等防控措施,在确保员工生命安全和身体健康的前提下,精心抓好企业管理和生产经营。

“我们也按照要求为工人准备了口罩、消毒水、电子测温设备等物资,工人返岗健康表也认真检查过了,您看看还需要什么手续?”采访中,记者正巧遇见北街村面粉厂负责人来完善相关复产

手续。崔家桥镇副镇长吴卫东认真翻看,并且反复强调:“面粉厂规模不大,务必严格落实员工每日四消毒、四测体温,疫情防控阶段要避免扎堆,不要聚集用餐。”

战疫情、保生产,上下一条心、全镇一股劲儿,崔家桥镇吹响了扎实有序的复工复产号角。该镇还实行全面排查、动态台账管理制度,组织专干人员对9家管控企业进行全方位排查,建立完善台账,全面摸透情况。“在疫情防控的关键时期,全镇党员干部讲担当、挑重担、抓落实,在疫情防控和复工复产一线奔波忙碌,努力做到防控不放手、生产抓在手,务必在严格落实疫情防控措施的前提下逐步实现平稳过渡、有序复工。”崔家桥镇镇长郑永刚说。

疫情防控不松懈 复工复产铆足劲

——崔家桥镇战疫情保生产见闻

□本报记者 郝亚伟

疫情防控形势严峻,往年农历正月初七复工复产,今年推迟一个月,企业压力也很大。最近,镇政府领导亲自指导复工复产工作,我总算吃了定心丸。”2月27日上午,在位于安阳县崔家桥镇的河南天蕴泉饮品有限公司,相关负责人连森虎说。

经过前期准备,河南天蕴泉饮品有限公司已于2月26日正式复产。连森虎介绍,该公司严格落实疫情防控主体责任,自觉按要求认真制订完善复工复产和疫情防控方案。为避免人员聚集,公司只有3名员工上班,员工全部来自本地,上岗前都交了由村党支部书记、村医、村委会三方签字、盖章的《安阳县